

藏文名称：西藏自治区党委机关报

征求对经济工作的意见和建议

中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月8日电 12月3日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，我国经济长期向好的支撑条件和基本趋

势没有改变，要坚定信心、用好优势、应对挑战，不断巩固拓展经济稳中向好势头，实现“十五五”良好开局。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况，介绍了关于明年经济工作有关考虑。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央副主席孙东生、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。

(下转第三版)

2025年12月9日 星期二

乙巳年十月二十 今日八版

第24178期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54-0002

邮发代号 67-1

中共中央政治局召开会议 分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议，分析研究2026年经济工作，审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，统筹国内国际两个大局，实施更加积极有为的宏观政策，经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，改革开放迈出新步伐，重点领域风险化解取得积极进展，民生保障更加有力，社会大局保持稳定。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升，“十四五”即将圆满收官，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持稳中求进工作总基调，更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，增强政策前瞻性针对性协同性，持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量，因地制宜发展新质生产力，纵深推进全国统一大市场建设，持续防范化解重点领域风险，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，保持社会和谐稳定，实现“十五五”良好开局。

会议指出，明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效，继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，发

挥存量政策和增量政策集成效应，加大逆周期和跨周期调节力度，切实提升宏观经济治理效能。

要坚持内需主导，建设强大国内市场；坚持创新驱动，加紧培育壮大新动能；坚持改革攻坚，增强高质量发展动力活力；坚持对外开放，推动多领域合作共赢；坚持协调发展，促进城乡融合和区域联动；坚持“双碳”引领，推动全面绿色转型；坚持民生为大，努力为人民群众多办实事；坚持守牢底线，积极稳妥化解重点领域风险。

会议强调，要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观，因地制宜做好经济工作，实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作，关心困难群众生产生活，解决好拖欠企业账款和农民工工资问题，兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产，坚

决防范遏制重特大事故发生。

会议指出，制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》，对于进一步提升党领导全面依法治国的科学化、制度化、规范化水平，建设更加完善的中国特色社会主义法治体系，建设更高水平的社会主义法治国家，具有重要意义。

会议强调，要坚持和加强党的领导，把党的领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处，提高依法治国、依法执政水平。全面贯彻习近平法治思想，牢牢把握全面依法治国正确政治方向，坚定法治自信，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。促使各级领导干部增强尊崇法治、敬畏法律意识，协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全面推进国家各方面工作法治化，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

2025年行至尾声，中国经济巨轮在乘风破浪中笃定前行——

这是应变克难的一年。中国经济顶压前行、稳中求进，前三季度国内生产总值同比增长5.2%，全年经济总量有望达到140万亿元左右，“十四五”将圆满收官。

这是勇开新局的一年。积极识变应变求变，集中力量办好自己的事，我们在激烈的国际竞争中赢得战略主动，在擘画未来中积蓄前行力量。

下一个五年的壮阔画卷徐徐展开。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民勠力同心、团结奋进，坚定不移推进高质量发展，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的浩荡征程上谱写新篇章。

坚定信心——“以高质量发展的确定性应对各种不确定性”

时代前行的步伐，在接续奋斗中愈发铿锵。

10月20日至23日，党的二十届四中全会在北京胜利召开，于决胜“十四五”收官之际，擘画“十五五”发展美好蓝图。

习近平总书记受党中央政治局委托向全会作工作报告时，回顾去年以来的发展历程：“中央政治局面对经济发展遇到的多重困难和挑战，主动作为，综合施策，果断部署实施一揽子增量政策，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动高质量发展取得新成效。”

把舵定向，方能行稳致远。

“十四五”收官之年，国际环境深刻演变，世界经济秩序遭遇重大挑战，国内经济运行中周期性结构性矛盾较为突出，稳定运行压力有所上升。

面对复杂局面，以习近平同志为核心的党中央总揽全局、科学决策，各地区各部门沉着应对、狠抓落实，全国上下同心同德、众志成城，中国经济保持总体平稳、稳中有进发展态势，展现强大韧性和活力。

“稳”的基本盘得到巩固——前三季度，国内生产总值增速比上年全年和上年同期分别加快0.2、0.4个百分点；就业形势保持稳定，全国城镇新增就业1057万人；货物贸易增速逐季加快，规模创历史新高。

“进”的新动能持续增强——前三季度，新旧动能接续转换，我国装备制造业增加值同比增长9.7%，高技术制造业增加值增长9.6%，新能源汽车等绿色增长点加快形成，为经济发展注入源头活水。

“韧”的鲜明特性愈发凸显——前三季度，最终消费支出对经济增长贡献率达53.5%，比上年全年提升9个百分点，继续发挥经济增长主引擎作用，“两新”“两重”等扩内需政策效应持续向生产端传导，全国统一大市场建设向纵深推进。

习近平总书记今年5月在河南考察时指出，“面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事”“以高质量发展的确定性应对各种不确定性”。

信心，来自引领者的智慧远见、勇毅担当。

一年来，从东北的辽宁、黑龙江、吉林，到西部的贵州、云南、西藏、新疆，再到上海、河南、山西、海南、广东，习近平总书记的足迹遍及大江南北，在一次次考察调研、听取工作汇报中，为中国经济持续健康发展把脉、开好方。

一年来，从主持召开中央政治局会议、中央政治局常委会会议、中央财经委员会会议，到出席全国两会、民营企业家座谈会等，习近平总书记发表一系列重要讲话，作出一系列重要部署，为做好经济工作提供根本遵循。

一年来，从主持上海合作组织天津峰会，到出席第二届中国—中亚峰会、亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议，习近平总书记在多个国际场合鲜明提出中国主张、宣示中国贡献，为世界经济注入稳定性和确定性。

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济收官“十四五”擘画新蓝图

新华社记者

王君正在日喀则市调研宗教工作时强调

认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神 常态化推进“国家意识、公民意识、法治意识”教育 为西藏长治久安和高质量发展打下坚实基础

本报日喀则12月8日电(记者 刘文涛 张尚华)近日，自治区党委书记王君正在日喀则市调研宗教工作。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，积极推进藏传佛教中国化，依法加强宗教事务管理，常态化推进“国家意识、公民意识、法治意识”教育，为西藏长治久安和高质量发展打下坚实基础。

王君正来到萨迦寺、俄尔寺，与僧人亲切交流，详细了解寺庙历史、加强和创新寺庙管理、“三个意识”教育开展、文物保护等情况。他强调，要科学把握宗教工作规律，依法加强宗教事务管理，健全寺庙管理长效机制，加强寺管会干部队伍建设，不断提高宗教事务治理法治化水平；要创新教育载体、拓展教育平台、丰富教育内容，总结提升好经验好做法，常态化开展“国家意识、公民意识、法治意识”教育，推动僧尼实现自我教育、自我管理、自我约束；要加强文物保护传承利用，运用现代科学技术和信息化手段，不断提高文物保护的科技含量，让珍贵古籍、文物资源“活”起来，利用文物讲好各民族交往交流交融的故事，引导各族群众不断铸牢中华民族共同体意识。

调研中，王君正会见了班禅额尔德尼·确吉杰布，对在藏系列佛事活动和社会调研的顺利开展表示祝贺。

(下转第二版)



近日，自治区党委书记王君正在日喀则市调研宗教工作。调研中，王君正会见了班禅额尔德尼·确吉杰布。本报记者旦增西旦摄

路畅业兴 处处展新貌

——沿349国道看那曲乡村振兴故事

本报记者 万靖

展的“大动脉”，更化作了各族群众增收致富、奔向美好生活的幸福桥梁。近日，记者走访349国道嘉黎县城至尼屋乡段，实地感受交通巨变为藏北高原注入的全新活力。

在嘉黎县农牧民专业合作社记者看到，产自嘉黎县尼屋乡的白酒、山核桃等土特产整齐陈列，吸引了不少游客驻足选购。谁能想到，在全长约2100公

里的349国道改建通车前，这些产自藏北“桃花秘境”的宝贝，曾一度面临“酒香也怕巷子深”的困境。

“过去路不好，游客进不来，山里的宝贝运不出去，只能眼睁睁看着山核桃等特产烂在山里。”尼屋乡农牧综合服务中心专技人员尼玛宗吉不胜感慨。而349国道的改造升级，成为改写这一切的转折点。

如今，困境已成为历史。驱车行驶在这条平坦大道上，藏北高原的独特景致尽收眼底：远眺雪山皑皑，近观森林斑斓，赤橙黄绿与白雪苍茫交织成一幅壮丽画卷。

从嘉黎县城出发，仅两小时车程，云雾缭绕、植被丰茂的尼屋乡便映入眼帘。在尼屋乡依嘎村的农牧民专业合作社里，负责人多杰正忙着整理黄精、野木耳等土特产。

“去年到现在，共收购农特产品约28万元，目前，销售额已达36万元！”多杰喜悦地分享，“我们现在还种植林下灵芝，通过快递发往全国各地。”

尼屋乡得天独厚的自然环境，不仅孕育了丰富的山珍，也为特色养殖提供了优越条件。

(下转第二版)

分体现了中央政府对活佛转世工作的高度重视，全面彰显了活佛转世的神圣性和严肃性，深刻印证了活佛转世事务管理必须遵循法治原则。寻求认定、坐床30年来，党中央对我的成长始终高度重视，习近平总书记两次接受我的拜见并提出殷切期望。

中国佛教协会副会长常藏，自治区政协副主席宗洛，向巴克珠、萨龙、平拉，青海省政协副主席赛赤、确吉洛智嘉措出席。自治区政协副主席珠康·土登克珠主持。

班禅在讲话中指出，1995年，中央政府批准并册封我任十世班禅

法脉，这一过程，完全遵循宗教仪轨和历史定制，这是党的宗教政策在藏传佛教活佛转世领域的成功实践，充分

步入了规范化、法治化轨道。

班禅强调，藏传佛教活佛转世必须坚持依法管理原则。

(下转第二版)

藏传佛教活佛转世制度座谈会在日喀则举行 班禅额尔德尼·确吉杰布讲话

本报日喀则12月8日电(记者 段敏)8日上午，藏传佛教活佛转世制度座谈会在日喀则市举行，全国政协常委、中国佛教协会副会长、中国佛教协会西藏分会会长班禅额尔德尼·确吉洛智嘉措出席。自治区政协副主席珠康·土登克珠主持。

中国佛教协会副会长常藏，自治区政协副主席宗洛，向巴克珠、萨龙、平拉，青海省政协副主席赛赤、确吉洛智嘉措出席。自治区政协副主席珠康·土登克珠主持。

班禅在讲话中指出，1995年，中央政府批准并册封我任十世班禅

法脉，这一过程，完全遵循宗教仪轨和历史定制，这是党的宗教政策在藏传佛教活佛转世领域的成功实践，充分

步入了规范化、法治化轨道。

班禅强调，藏传佛教活佛转世必须坚持依法管理原则。

(下转第二版)